

## Comunicato stampa

# Il Gruppo BCC Iccrea aderisce all'iniziativa del United Nations Global Compact.

Il Gruppo si impegna a promuovere i Dieci Principi universali dell'iniziativa onusiana e ad adottare politiche dedicate agli obiettivi di sviluppo sostenibile dell'Agenda ONU 2030.

### Roma, 15 novembre 2024

Il Gruppo BCC Iccrea ha aderito al Global Compact delle Nazioni Unite, la più ampia iniziativa strategica di cittadinanza d'impresa a livello mondiale, con oltre 20.000 realtà aziendali aderenti, provenienti da più di 160 paesi che mira a promuovere la responsabilità sociale delle imprese.

Con questa scelta, il Gruppo si impegna a rispettare e promuovere i Dieci Principi universali del UN Global Compact relativi a diritti umani, standard lavorativi, tutela dell'ambiente e lotta alla corruzione e a integrarli nella strategia, nella cultura e nell'operatività aziendale, oltre che esprimere la propria intenzione ad adottare politiche volte al raggiungimento degli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile (SDGs) dell'Agenda 2030.

A dimostrazione dell'impegno assunto dal Gruppo sulle tematiche di sostenibilità e di integrazione progressiva dei fattori e rischi ESG nei processi aziendali, l'adesione al Global Compact assume particolare rilievo anche per essere testimonianza concreta della possibilità di coniugare sviluppo sociale e crescita economica, rafforzando l'impegno cooperativo a operare per promuovere un impatto sociale positivo e una transizione ecologica per il rispetto delle esigenze dei territori di insediamento.

"L'adesione al Global Compact dell'ONU è un passo particolarmente importante per il Gruppo BCC Iccrea e per il processo di integrazione dei fattori ESG nei processi aziendali – ha commentato Giuseppe Maino, Presidente del Gruppo BCC. – Insieme alle 114 BCC aderenti abbiamo obiettivi sfidanti anche in questo ambito, al fine di garantire lo sviluppo sostenibile dei territori, come anche stabilito dall'art. 2 dello Statuto del Credito Cooperativo, a cui tutti noi ci ispiriamo nel nostro fare banca".

Il Gruppo BCC Iccrea è il maggiore gruppo bancario cooperativo, l'unico gruppo bancario nazionale a capitale interamente italiano e il quarto gruppo bancario in Italia per attivi, con un totale dell'attivo consolidato – al 30 giugno 2024 – attestato a 166,2 miliardi di euro. Il Gruppo BCC Iccrea è costituito oggi da 114 Banche di Credito Cooperativo, presenti in oltre 1.700 comuni italiani con quasi 2.500 sportelli, e da altre società bancarie, finanziarie e strumentali controllate da BCC Banca Iccrea. Le BCC del Gruppo al 30 giugno 2024 hanno realizzato su tutto il territorio italiano circa 93 miliardi di euro di impieghi netti e una raccolta diretta pari a circa 138 miliardi di euro, contando oltre 5 milioni di clienti e circa 890 mila soci. Il Gruppo BCC Iccrea è tra i migliori gruppi bancari per qualità del patrimonio con un CET 1 Ratio del 22,7% e per posizione di liquidità con un LCR del 263%. Il Gruppo aderisce alla



Fondazione Tertio Millennio ETS, un organismo senza fini di lucro istituito nel 2002 nell'ambito del Credito Cooperativo, che si prefigge di sviluppare attività di solidarietà sociale in Italia e all'estero, in particolare all'interno del sistema delle Banche di Credito Cooperativo e Casse Rurali. www.gruppobcciccrea.it

#### Contatti Stampa per il Gruppo BCC Iccrea:

#### Marco Bellabarba

Iccrea Banca Comunicazione e Media Relations Cell.: 340-8867477

mbellabarba@iccrea.bcc.it

#### **Chiara Paciucci**

Iccrea Banca Comunicazione e Media Relations

Cell.: 340-4643230 cpaciucci@iccrea.bcc.it

## Contatti Barabino & Partners per Gruppo BCC Iccrea:

Domenico Lofano d.lofano@barabino.it